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Обзор шапок:  

смотрите видео -  https://youtu.be/BueMQKdJ_S8 

Модель шапки «Монатик», резинкой 1*1, с двумя отворотами, закрытие 

макушки 4 клина. Вяжем только из пряжи 125м/50гр 

 

 

 
Модель шапки - 4 клина, с одним отворотом, посадка шапки может быть – 
облегание по голове или с высокой макушкой. Пряжа 125м/50гр или 90м/50гр. 

 

 

https://youtu.be/BueMQKdJ_S8
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Модель шапки – круглая макушка, с одним отворотом, посадка шапки может 

быть – облегание по голове или свисающая макушка. Пряжа 125м/50гр или 

90м/50гр. 

 

 

 

 

 

Вам потребуется: 

Пряжа: в зависимости от модели и желаемой толщины пряжи: 

125м/50гр или 90м/50гр. 

 

Пряжа 125м/50гр - Super soft от Lana Gatto, Merino 125 от Filaty, BBB 

premier или любой другой 100% меринос с аналогичным метражом 

 

Пряжа 90м/50гр - Maxi soft от Lana Gatto, Merino 90 от Filaty, BBB full или 

любой другой 100% меринос с аналогичным метражом. 

 

Инструмент: спицы 3,5мм (3мм, если вяжете рыхло) с леской 40см для 

кругового вязания и с леской 80см для закрытия макушки, 1 чулочная 

спица 3,5мм (3мм, если вяжете рыхло), игла с широким ушком, ножницы, 

4 маркера, сантиметровая лента, линейка. 

смотрите видео -  https://youtu.be/nigMVToF_RQ 

 

https://youtu.be/nigMVToF_RQ
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Где купить пряжу, профиль в ИГ: 

  • @Varezhka_wool 

  • @Hollywool.ru 

  • @Initki.ru 

Магазин пряжи @wooltree.ru (www.wooltree.ru) предоставляет скидку 10% на 

покупку пряжи Mondial Super Otto 90м/50г, Mondial Superwool 125м/50г.                 

Для получения скидки при оформлении заказа на сайте необходимо указать 

промокод: SFDH 

 

Где купить упаковочную продукцию, коробки, пакеты, тишью: 

  • @Pochtovye_pakety178 

 

 

Расход: 

Пряжа 125м/50гр: 2 мотка  

Пряжа 90м/50гр:  до 54 размера – ровно 2 мотка (посадка по голове) 

                               2,5 мотка (высокая макушка) 

                               от 55 размера – 2,5 мотка или 110 – 130гр  

       

                      

 

Необходимые навыки: 

 Стандартный набор петель, владение лицевой и изнаночной петлей. 

 

Условные обозначения: 

 лп – лицевая петля 

 ип – изнаночная петля 

 п – петли 

 р – ряд 

         М - маркер 

http://www.wooltree.ru/
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Плотность вязания: 

ОБЯЗАТЕЛЬНО! вяжем образец!  

Всю шапку вяжем одним размером спиц! 

 

На спицы 3,5мм набираем в 1 нить 36п, вяжем резинку 2*2 (независимо от 

того, какой резинкой планируете вязать шапку) – 30р  

(первая и последняя петли кромочные),  

Делаем замер образца до ВТО, стираем, сушим и замеряем образец после 

ВТО 

Если вяжете рыхло, возьмите спицы на полразмера меньше. 

Если немного не попали в плотность, ниже по формуле рассчитаем количество 

петель под вашу плотность 

 

 

Перед замером образцов посмотрите рекомендации – 

https://youtu.be/F-tgai1otBg 

https://youtu.be/ugL7j7RsTQE 

 

 

Моя плотность – резинки 2*2: 

                                        ДО ВТО                                                      
Пряжа 125м/50гр:                                Пряжа 90м/50гр: 
36п в 10см                                             34п в 10см 
36п/10см = 3,6п в 1см                           34п/10см = 3,4п в 1см 
36р в 10см                                             32р в 10см 
36р/10см = 3,6р в 1см                           32р/10см = 3,6р в 1см 
 
Если у вас ограниченное количество пряжи и не хотите тратиться на ВТО 
образца, сделайте замер образца до ВТО. Если попали в заданную плотность, 
начинайте вязать шапку. Если нет, то необходимо сделать ВТО образца. 
 
                                    ПОСЛЕ ВТО  
Пряжа 125м/50гр:                                Пряжа 90м/50гр: 
28п в 10см                                             27п в 10см 
28п/10см = 2,8п в 1см                           27п/10см = 2,7п в 1см 
36р в 10см                                             32р в 10см         
36р/10см = 3,6р в 1см                           32р/10см = 3,2р в 1см 
 
 

https://youtu.be/F-tgai1otBg
https://youtu.be/ugL7j7RsTQE
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Моя плотность: 
Пряжа 125м/50гр: 2,8п в 1см; 3,6р в 1см  
Пряжа 90м/50гр: 2,7п в 1см; 3,2р в 1см  
 
 
Делаем замер согласно картинке. 
 

 
 

Ниже рассчитаем количество петель для наборного ряда из пряжи: 

125м/50гр с двумя отворотами – модель «Монатик» 

125м/50гр с одним отворотом – 4 клина, круглая макушка 

90м/50гр с одним отворотом – 4 клина, круглая макушка 

Пряжа 90м/50гр для модели «Монатик» с двумя отворотами НЕ подходит 

(отворот слишком объёмный).  

 

 

Формула для расчета количества петель: 

Количество петель в 1см х ОГ – 25% (коэффициент растяжения) = количество 

петель для наборного ряда.  

 

Рассчитаем количество петель для пряжи 125м/50гр с двумя отворотами, 

модель «Монатик», кратность петель 8: 

ОГ 52-53см 

2,8п х 53см (ОГ) = 148,4п 

Вычитаем 25% на растяжение: 148,4п – 25% = 111,3 округляем до 

четного числа и получаем 112п + 1п для соединения вязания в круг 

ОГ 54-56см 

2,8п х 55см – 25% = 117,6п, окруляем в большую сторону кратно 8 = 120п 

ОГ 57-59см:  

2,8п х 59см - 25% = 124п, округляем в большую сторону кратно 8 = 128п 

ОГ 60-63см: 

2,8п х 63см – 25% = 132п, округляем в большую сторону кратно 8 = 136п 
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Таблица №1 Пряжа 125м/50гр, с двумя отворотами, модель «Монатик»: 

ОГ, см Количество петель 
резинки 1*1 в 1 нить 

52-53 112 

54-56 120 

57-59 128 

60-63 136 
 

 

Рассчитаем количество петель для пряжи 125м/50гр, с одним отворотом, 

макушки: 4 клина (с одним отворотом) или круглая: 

ОГ 52-53см 

2,8п х 53см (ОГ) = 148,4п 

Вычитаем 25% на растяжение: 148,4п – 25% = 111,3 округляем до 

четного числа и получаем 112п + 1п для соединения вязания в круг 

ОГ 54-55см 

2,7п х 55см – 25% = 116п  

ОГ 56-57см:  

2,7п х 57см - 25% = 120п 

ОГ 58-59см: 

2,7п х 59см – 25% = 124п 

ОГ 60-62см: 

2,7п х 61см – 25% = 128п 

ОГ 63см: 

2,7п х 63см – 25% = 132п 

 

Таблица №2 Пряжа 125м/50гр, один отворот, макушки: 4 клина или 

круглая: 

ОГ, см Количество петель 
резинки 2*2 в 1 нить 

52-53 112 

54-55 116 

56-57 120 

58-59 124 

60-62 128 

63 132 
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Рассчитаем количество петель для пряжи 90м/50гр, с одним отворотом, 

макушки: 4 клина или круглая: 

ОГ 52-53см 

2,7п х 53см (ОГ) = 143п 

Вычитаем 25% на растяжение: 143п – 25% = 107,3 округляем до четного 

числа и получаем 108п + 1п для соединения вязания в круг 

ОГ 54-55см 

2,7п х 55см – 25% = 112п  

ОГ 56-57см:  

2,7п х 57см - 25% = 116п 

ОГ 58-59см: 

2,7п х 59см – 25% = 120п 

ОГ 60-61см: 

2,7п х 61см – 25% = 124п 

ОГ 62-63см: 

2,7п х 63см – 25% = 128п 

 

Таблица №3  Пряжа 90м/50гр, один отворот, макушки: 4 клина или круглая: 

ОГ, см Количество петель 
резинки 2*2 в 1 нить 

52-53 108 

54-55 112 

56-57 116 

58-59 120 

60-61 124 

62-63 128 
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Модель шапки с посадкой → облегание по голове.                                            

Для того, чтобы узнать глубину шапки, мы делаем замер №2, согласно 

картинке, полученное число делим на 2. 

К примеру: для размера ОГ 58см., глубина 40см., 40см./2 = 20см 

Длина шапки в готовом виде должна быть 20см. 

Ниже в Таблице №4 приведены примерные замеры ГШ (глубины шапки) 

Для точного размера, снимите мерки с заказчика. 

 

Таблица №4 
 ОГ, см. Глубина, см. Длина шапки в 

готов виде, см. 

1 52-53 37 18,5 

2 54 38 19 

3 55-56 39 19,5 

4 57-58 39,5-40 20 

5 59-63 41 - 42 40,5-41 

 

Инструкция 

На спицы 3,5мм в 1 нить набираем: 

Пряжа 125м/50гр, с двумя отворотами, модель «Монатик»: 

112/120/128/132 (кратность петель 8) см. Таблицу №1 + 1п для соединения 

вязания в круг. Вяжем всю шапку резинкой 1*1, до убавок (прибавок нет) 

 

Пряжа 125м/50гр, с одним отворотом, модель: 4 клина или круглая макушка: 

112/116/120/124/128/132   см. Таблицу №2 + 1п для соединения вязания в круг. 

 

Пряжа 90м/50гр, с одним отворотом, модель: 4 клина или круглая макушка: 

108/112/116/120/124/128   см. Таблицу №3 + 1п для соединения вязания в круг 
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Предлагаю рассмотреть 2 вида набора петель: 

Классический набор и итальянский набор петель (эластичный) 

№1 Классический набор петель, смотрите видео –  

https://youtu.be/GGZfB8_zedE 

Примечание. Для того, чтобы край шапки не был стянут, при наборе петель 

контролируйте натяжение нити или возьмите спицы на полразмера больше. 

Так как шапка с отворотом, после набора петель разверните вязание.  

Смотрите видео - https://youtu.be/Txkn5jd6gdY 

 

№2 Итальянский набор петель (эластичный), смотрите видео –  

https://youtu.be/5gELZMcEJeo 

Вам понадобится 1 чулочная спица, 3,5мм (размер тот же, что и рабочие 

спицы). Отмеряем 2-2,5 метра нити и начинаем набирать петли на чулочную 

спицу, необходимое количество петель и 1 петлю для соединения вязания в 

круг.  

Вяжем первый ряд: 1п снимаем не провязывая, * 1ип снимаем не 

провязывая, нить перед работой, 1лп провязываем лицевой петлей за правую 

стенку, * повторяем до конца ряда. 

смотрите видео – https://youtu.be/KKI4glsBOf8 

Замыкаем вязание в круг и вяжем 2 ряд итальянского набора петель:  

*1ип провязываем изнаночной петлей, 1лп снимаем не провязывая, нить за 

работой, *повторяем до конца ряда. смотрите видео - 

https://youtu.be/olF9wFKiIbI 

 

По желанию резинка отворота, может быть 1*1 или 2*2: 

Вяжем резинку 2*2: смотрите видео – https://youtu.be/kLMAOzBtjpg 

*1ип, 1лп, затем 1ип меняем местами с 1лп – лицевая петля спереди, 

изнаночная сзади, *повторяем до конца ряда 

Вяжем резинку 1*1: 

После 2х рядов итальянского набора петель, вяжем обычную резинку 1*1 (1ип, 

1лп).   

Внимание!!! Модель шапки «Монатик» вяжем только резинкой 1*1 (1ип, 1лп). 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/GGZfB8_zedE
https://youtu.be/Txkn5jd6gdY
https://youtu.be/5gELZMcEJeo
https://youtu.be/KKI4glsBOf8
https://youtu.be/olF9wFKiIbI
https://youtu.be/kLMAOzBtjpg
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Количество рядов для отворота: 

 

Пряжа 125м/50гр: с двумя отворотами, модель «Монатик», вяжем резинкой 

1*1 до формирования макушки: 

Таблица №5 
ОГ, см Кол-во рядов до формирования 

макушки 
(посадка – ОТКРЫТЫЕ уши) 

Кол-во рядов до 
формирования макушки 

(посадка – ЗАКРЫТЫЕ уши) 

52-53 68р  или  19см 84  или 23см 

54-56   70р  или  19,5см 90р  или  25см 

57-59  72  или  20см 86р  или 24см 

60-63  72  или  20см 80р максимум 
если пряжи больше, чем 

100гр – 86р  или 24см 

Провязав необходимую длину в модели «Монатик», сразу переходите к 

убавкам на странице 24. 

 

 

Пряжа 125м/50гр, с одним отворотом, модель: 4 клина или круглая макушка: 

Таблица №6 

ОГ, см Количество рядов 
отворота 

Высота отворота в 
сантиметрах 

52-53 37 10,2 

54-55 38 10,5 

56-57 39 10,8 

58-59 40 11 

60-62 40 11 

63 41 11,4 

 

 

Пряжа 90м/50гр, с одним отворотом, модель: 4 клина или круглая макушка: 

Таблица №7 

ОГ, см Количество рядов 
отворота 

Высота отворота в 
сантиметрах 

52-53 36 11,2 

54-55 37 11,5 

56-57 38 11,8 

58-59 38 11,8 

60-61 39 12 

62-63 39 12 
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Здесь → https://cloud.mail.ru/public/7v5D/2p9VTk1zt 

Вы можете посмотреть соединение нитей методом валяния.                               

С помощью толстой иглы или жесткой щетки, распушаете сильно кончики 

обеих ниток, отрезать ничего не нужно!                                                   

Достаточно распушив кончики, накладываете одну нить на другую и 

перетираете, сваливаете. Можно добавить каплю воды, не переусердствуйте с 

водой, иначе это место будет слишком плотным и в дальнейшем будет 

выделяться в полотне. Сделав все верно, вы получите такую нить →    

https://cloud.mail.ru/public/21JA/gisC7GbRH 

Отворот готов, делаем прибавки петель из протяжки: 

Если отворот резинкой 2*2 переходим на резинку 1*1 (1лп, 1ип) и прибавляем 

петли из протяжки лицевой или изнаночной петлей (по рисунку). Количество 

петель смотрите ниже в таблицах. 

 

Если отворот резинкой 1*1, вяжем один установочный ряд лицевыми петлями, 

прибавляя петли из протяжки лицевой петлей. 

Со следующего ряда переходим на резинку 1*1 
Установочного ряда в резинке 1*1 нет для: пряжи 90м/50гр, макушка 4 клина – размер 

58, 62, 63см и круглая макушка – размер 52, 53, 58см.  Во всех остальных размерах, есть 

установочный ряд. Он находится за отворотом. 

 

Внимание! У модели шапки «Монатик» с двумя отворотами прибавок и 

установочного ряда - НЕТ. 

 

Пряжа 125м/50гр – модель с одним отворотом, макушка - 4 клина 

После прибавок количество петель должно быть кратно 8 

Таблица №8 
ОГ, см Кол-во петель резинки 

(отворот) 
Кол-во петель для 
основного полотна 

52-53 112 + 8 120 
54-55 116 + 4  120 
56-57 120 +8 128 
58-59 124 + 4 128 
60-62 128 + 8 136 

63 132 +4 136 

 

 

Прибавки делаем из протяжки скрещенной петлей: 

Например, ОГ 52-53см 112п необходимо прибавить 8п = 120п 

https://cloud.mail.ru/public/7v5D/2p9VTk1zt
https://cloud.mail.ru/public/21JA/gisC7GbRH
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112п/8п = 14п, через каждые 14п делаем прибавку 1п из протяжки, до конца 

ряда 

 

Далее: 

 

ОГ 54-55см: 116п/4п = 29п, через каждые 29п делаем прибавку 1п из протяжки, 

до конца ряда 

 

ОГ 56-57см: 120п/8п = 15п, через каждые 15п делаем прибавку 1п из протяжки, 

до конца ряда 

 

ОГ 58-59см: 124п/4п = 31п, через каждые 31п делаем прибавку 1п из протяжки, 

до конца ряда 

 

ОГ 60-62см: 128п/8п = 15п, через каждые 16п делаем прибавку 1п из протяжки, 

до конца ряда 

 

ОГ 63см: 132п/4п = 33п, через каждые 33п делаем прибавку 1п из протяжки, до 

конца ряда. 

Пересчитайте количество петель 

 

 

Пряжа 125м/50гр – модель с одним отворотом, макушка – круглая макушка 

После прибавок количество петель должно быть кратно 12 

Таблица №9 
ОГ, см Кол-во петель резинки 

(отворот) 
Кол-во петель для 
основного полотна 

52-53 112+8 120 
54-55 116 + 4  120 
56-57 120 + 12 132 
58-59 124 + 8 132 
60-62 128 +4 132 

63 132 + 12 144 

 

Прибавки делаем из протяжки скрещенной петлей: 

Например, ОГ 52-53см 112п необходимо прибавить 8п = 120п 

112п/8п = 14п, через каждые 14п делаем прибавку 1п из протяжки, до конца 

ряда 

Далее: 
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ОГ 54-55см: 116п/4п = 29п, через каждые 29п делаем прибавку 1п из протяжки, 

до конца ряда 

 

ОГ 56-57см: 120п/12п = 10п, через каждые 10п делаем прибавку 1п из 

протяжки, до конца ряда 

 

ОГ 58-59см: 124п/8п = 15,5п, через каждые 16п делаем прибавку 1п из 

протяжки, до конца ряда (пересчитайте количество петель) 

 

ОГ 60-62см: 128п/4п = 32п, через каждые 32п делаем прибавку 1п из протяжки, 

до конца ряда 

 

ОГ 63см: 132п/12п = 11п, через каждые 11п делаем прибавку 1п из протяжки, 

до конца ряда 

Пересчитайте количество петель 

 

 

Пряжа 90м/50гр - модель с одним отворотом, макушка – 4 клина 

После прибавок количество петель должно быть кратно 8 

Таблица №10 
ОГ, см Кол-во петель резинки  

(отворот) 
Кол-во петель для основного 

полотна 

52-53 108 + 4 112 
54-55 112 + 8 120 
56-57 116 + 4 120 

58 120 120 
59 120 + 8 128 

60-61 124 + 4 128 
62-63 128  128 

 

Прибавки делаем из протяжки скрещенной петлей: 

Например, ОГ 52-53см 108п необходимо прибавить 4п = 112п 

108п/4п = 27п, через каждые 27п делаем прибавку 1п из протяжки, до конца 

ряда 

Далее: 

 

ОГ 54-55см: 112п/8п = 14п, через каждые 14п делаем прибавку 1п из протяжки, 

до конца ряда 
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ОГ 56-57см: 116п/4п = 29п, через каждые 29п делаем прибавку 1п из протяжки, 

до конца ряда 

 

ОГ 58см: прибавок нет 

 

ОГ 59см: 120п/8п = 15п, через каждые 15п делаем прибавку 1п из протяжки, до 

конца ряда (пересчитайте количество петель) 

 

ОГ 60-61см: 124п/4п = 31п, через каждые 31п делаем прибавку 1п из протяжки, 

до конца ряда 

 

ОГ 62-63см: прибавок нет 

 

Пересчитайте количество петель 

Пряжа 90м/50гр - модель с одним отворотом, макушка – круглая макушка 

После прибавок количество петель должно быть кратно 12 

Таблица №11 
ОГ, см Кол-во петель резинки 

(отворот) 
Кол-во петель для основного 

полотна 

52-53 108  108 
54-55 112 + 8 120 
56-57 116 + 4 120 

58 120 120 
59 120 + 12 132 

60-61 124 + 8 132 
62-63 128 + 4 132 

 

Прибавки делаем из протяжки скрещенной петлей: 

ОГ 52-53см: прибавок нет 

 

ОГ 54-55см 112п необходимо прибавить 8п = 120п 

112п/8п = 14п, через каждые 14п делаем прибавку 1п из протяжки, до конца 

ряда 

Далее: 

 

ОГ 56-57см: 116п/4п = 29п, через каждые 29п делаем прибавку 1п из протяжки, 

до конца ряда 
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ОГ 58см: прибавок нет 

 

ОГ 59см: 120п/12п = 10п, через каждые 10п делаем прибавку 1п из протяжки, 

до конца ряда  

 

ОГ 60-61см: 124п/8п = 15,5п, через каждые 16п делаем прибавку 1п из 

протяжки, до конца ряда (пересчитайте количество петель) 

 

ОГ 62-63см: 128п/4п = 31п, через каждые 31п делаем прибавку 1п из протяжки, 

до конца ряда 

 

Пересчитайте количество петель 

 

 

 

Далее вяжем основное полотно резинкой 1х1 

 

Рассчитаем количество рядов от резинки (отворота) до формирования 

макушки. 

Важно знать точный замер «глубина головы», данные, которые указаны в 

таблице №4 - примерные.  

Обязательно посмотрите видео! - https://youtu.be/rdXRxF6y4oY 

Расчет: 

3,2р в 1 см (мои данные, ориентируйтесь на свои данные) 

Резинка 39р 

39р/3,2р = 12см (длина отворота) 

У круглой макушки 22р 

22р/3,2 = 6,8см (длина макушки) 

Суммируем: 12см + 6,8см = 18,8см 

Длина шапки в готовом виде 20,5см прибавляем отворот 7см = 27,5см 

27,5см – 18,8см = 8,7см 

Таким образом от отворота до формирования макушки мне необходимо 

провязать 8,7см или 8,7 х 3,2 = 28р 

 

! Ниже в таблицах указаны данные под мою плотность и примерные 

замеры глубины шапки. Как самостоятельно рассчитать длину шапки 

и когда переходить к формированию макушки, можно посмотреть и 

прочитать выше. 

 

https://youtu.be/rdXRxF6y4oY
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Данные для пряжи 125м/50гр (посадка – облегание по голове): 

 

Размер 52-53см.: 
 
1. ВЫСОТА РЕЗИНКИ 

(отворота)  
10,2см 37р  

 
Пряжа 

125м/50гр 
2. РАССТОЯНИЕ ОТ РЕЗИНКИ  ДО 

ФОРМИРОВАНИЯ МАКУШКИ. 
7,7см – 4 клина 
8,6см - круглая 

28р – 4 клина 
31р - круглая 

3. МАКУШКА 4 клина 7см 25р 

4. МАКУШКА круглая 6см 22р 

5. ДЛИНА ВСЕЙ ШАПКИ 25 см из них отворот 6,5 см 

6. ВЫСОТА ГОТОВОЙ ШАПКИ 18,5 см 

 

Если хотите свисающую круглую макушку, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 3см. 

Если хотите высокую макушку 4клина, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 4см. 

 

Размер 54-55см.: 

1. ВЫСОТА РЕЗИНКИ 

(отворота)  

10,5см 38р  

Пряжа 
125м/50гр 2. РАССТОЯНИЕ ОТ РЕЗИНКИ  ДО 

ФОРМИРОВАНИЯ МАКУШКИ. 
8см – 4 клина 

8,8см - круглая 
29р – 4 клина 
32р – круглая  

3. МАКУШКА 4 клина 7см 25р 

4. МАКУШКА круглая 6см 22р 

5. ДЛИНА ВСЕЙ ШАПКИ 25,5 см из них отворот 6,5 см 

6. ВЫСОТА ГОТОВОЙ ШАПКИ  19 см 

 

Если хотите свисающую круглую макушку, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 3см. 

Если хотите высокую макушку 4клина, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 4см. 
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Размер 56-57см.: 

1. ВЫСОТА РЕЗИНКИ 
(отворота)  

10,8см 39р  
 

Пряжа  
125м/50гр 

2. РАССТОЯНИЕ ОТ РЕЗИНКИ  ДО 
ФОРМИРОВАНИЯ МАКУШКИ. 

8,3см – 4 клина 
9см - круглая 

30р – 4 клина 
33р - круг 

3. МАКУШКА 4 клина 7,5см 27р 

4. МАКУШКА круглая 6см 22р 

5. ДЛИНА ВСЕЙ ШАПКИ 26 см из них отворот 6,5 см 

6. ВЫСОТА ГОТОВОЙ ШАПКИ  19,5 см 

 

Если хотите свисающую круглую макушку, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 3,5см. 

Если хотите высокую макушку 4клина, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 4 – 4,5см. 

 

Размер 58-59см.: 

1. ВЫСОТА РЕЗИНКИ 
(отворота)  

11см 40р  
 

Пряжа  
125м/50гр 

2. РАССТОЯНИЕ ОТ РЕЗИНКИ  ДО 
ФОРМИРОВАНИЯ МАКУШКИ. 

8,6см – 4 клина 
9,7см - круглая 

31р – 4 клина 
35р - круглая 

3. МАКУШКА 4 клина 7,5см 27р 

4. МАКУШКА круглая 6см 22р 

5. ДЛИНА ВСЕЙ ШАПКИ 27 см из них отворот 7 см 

6. ВЫСОТА ГОТОВОЙ ШАПКИ  20 см 

 

Если хотите свисающую круглую макушку, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 3,5см. 

Если хотите высокую макушку 4клина, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 4 – 4,5см. 

 

 Размер 60-62см.: 

1. ВЫСОТА РЕЗИНКИ 
(отворота)  

11см 40р  
 

Пряжа 
125м/50гр 

2. РАССТОЯНИЕ ОТ РЕЗИНКИ  ДО 
ФОРМИРОВАНИЯ МАКУШКИ. 

8,8см – 4 клина 
10см - круглая 

32р – 4 клина 
36р - круглая 

3. МАКУШКА 4 клина 8см 29р 

4. МАКУШКА круглая 6см 22р 

5. ДЛИНА ВСЕЙ ШАПКИ 28 см из них отворот  7,5 см 

6. ВЫСОТА ГОТОВОЙ ШАПКИ  20,5 см 
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Если хотите свисающую круглую макушку, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 3,5 - 4см. 

Если хотите высокую макушку 4клина, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 4 – 4,5см. 

 

 Размер 63см.: 

1. ВЫСОТА РЕЗИНКИ 
(отворота)  

11,3см 41р  
Пряжа 

125м/50гр 2. РАССТОЯНИЕ ОТ РЕЗИНКИ  ДО 
ФОРМИРОВАНИЯ МАКУШКИ. 

9,1см – 4 клина 
10,2см -круглая 

33р – 4 клина 
37р - круглая 

3. МАКУШКА 4 клина 8см 29р 

4. МАКУШКА круглая 6см 22р 

5. ДЛИНА ВСЕЙ ШАПКИ 28,5 см из них отворот 7,5 см 

6. ВЫСОТА ГОТОВОЙ ШАПКИ  21 см 

 

Если хотите свисающую круглую макушку, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 4см. 

Если хотите высокую макушку 4клина, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 4,5см. 
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Данные для пряжи 90м/50гр (посадка – облегание по голове): 

 

Размер 52-53см.: 
 
1. ВЫСОТА РЕЗИНКИ 

(отворота)  
11,2см 36р  

 
Пряжа 

90м/50гр 
2. РАССТОЯНИЕ ОТ РЕЗИНКИ  ДО 

ФОРМИРОВАНИЯ МАКУШКИ. 
6,8см – 4 клина 
7,5см - круглая 

22р – 4 клина 
24р - круглая 

3. МАКУШКА 4 клина 7,2см 23р 

4. МАКУШКА круглая 6,8см 22р 

5. ДЛИНА ВСЕЙ ШАПКИ 25 см из них отворот 6,5 см 

6. ВЫСОТА ГОТОВОЙ ШАПКИ 19 см 

Если хотите высокую макушку 4 клина, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 3,5см! 

 

Размер 54-55см.: 

1. ВЫСОТА РЕЗИНКИ 

(отворота)  

11,5см 37р  

Пряжа 
90м/50гр 2. РАССТОЯНИЕ ОТ РЕЗИНКИ  ДО 

ФОРМИРОВАНИЯ МАКУШКИ. 
6,8см – 4 клина 
7,8см - круглая 

22р – 4 клина 
25р – круглая  

3. МАКУШКА 4 клина 7,8см 25р 

4. МАКУШКА круглая 6,8см 22р 

5. ДЛИНА ВСЕЙ ШАПКИ 26 см из них отворот 6,5 см 

6. ВЫСОТА ГОТОВОЙ ШАПКИ  19,5 см 

Если хотите высокую макушку 4 клина, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 3,5см! 

 

Размер 56-57см.: 

1. ВЫСОТА РЕЗИНКИ 
(отворота)  

11,8см 38р  
 

Пряжа  
90м/50гр 

2. РАССТОЯНИЕ ОТ РЕЗИНКИ  ДО 
ФОРМИРОВАНИЯ МАКУШКИ. 

7,1см – клина 
8,1см - круглая 

23р – 4 клина 
26р - круглая 

3. МАКУШКА 4 клина 7,8см 25р 

4. МАКУШКА круглая 6,8см 22р 

5. ДЛИНА ВСЕЙ ШАПКИ 26,6 см из них отворот 6,5 см 

6. ВЫСОТА ГОТОВОЙ ШАПКИ  19,5-20 см 

Если хотите высокую макушку 4 клина, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 4см! 
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Размер 58-59см.: 

1. ВЫСОТА РЕЗИНКИ 
(отворота)  

11,8см 38р  
 

Пряжа  
90м/50гр 

2. РАССТОЯНИЕ ОТ РЕЗИНКИ  ДО 
ФОРМИРОВАНИЯ МАКУШКИ. 

8,1см – 4 клина 
9см - круглая 

26р – 4 клина 
29р - круглая 

3. МАКУШКА 4 клина 7,8см 25р 

4. МАКУШКА круглая 6,8см 22р 

5. ДЛИНА ВСЕЙ ШАПКИ 27 см из них отворот 7 см 

6. ВЫСОТА ГОТОВОЙ ШАПКИ  20-20,5 см 

 

Если хотите высокую макушку 4 клина, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 4 - 4,5см! 

 

Размер 60-61см.: 

1. ВЫСОТА РЕЗИНКИ 
(отворота)  

12см 39р  
 

Пряжа 
90м/50гр 

2. РАССТОЯНИЕ ОТ РЕЗИНКИ  ДО 
ФОРМИРОВАНИЯ МАКУШКИ. 

8,1см – 4 клина 
 9,6см - круглая 

26р – 4 клина 
31р - круглая 

3. МАКУШКА 4 клина 8,4см 27р 

4. МАКУШКА круглая 6,8см 22р 

5. ДЛИНА ВСЕЙ ШАПКИ 28,5 см из них отворот  7,5 см 

6. ВЫСОТА ГОТОВОЙ ШАПКИ  20,5 – 21 см 

 

Если хотите высокую макушку 4 клина, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 4 – 4,5см! 

 

Размер 62-63см.: 

1. ВЫСОТА РЕЗИНКИ 
(отворота)  

12см 39р  
Пряжа 

90м/50гр 2. РАССТОЯНИЕ ОТ РЕЗИНКИ  ДО 
ФОРМИРОВАНИЯ МАКУШКИ. 

8,1см – 4 клина 
9,7см -круглая 

26р – 4 клина 
31р - круглая 

3. МАКУШКА 4 клина 8,4см 27р 

4. МАКУШКА круглая 6,8см 22р 

5. ДЛИНА ВСЕЙ ШАПКИ 28,5 - 29 см из них отворот 7,5 см 

6. ВЫСОТА ГОТОВОЙ ШАПКИ  21,5 см 

 

Если хотите высокую макушку 4 клина, необходимо провязать до 

формирования макушки еще 4 – 4,5см! 
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Формирование макушки 4 КЛИНА  
(модель шапки «Монатик» с двумя отворотами и модель шапки с одним 

отворотом) 
 

  - «Монатик», с двумя отворотами 

 «4 клина», с одним отворотом 
 

пряжа 125м/50гр и 90м/50гр 

Делим петли на 4 клина, расставляем 4 маркера, маркер должен стоять перед 

лицевой петлей смотрите видео – https://youtu.be/uQ1mLKF8TmE 

Убавки делаем через ряд: 

В каждом нечетном ряду – убавки 

В каждом четном ряд вяжем по рисунку (над лицевыми петлями – лицевые, 

над изнаночными петлями – изнаночные) 

 

1 ряд с убавками – *вяжем по рисунку до 2х петель перед маркером, 1лп 

снимаем не провязывая, 1ип провязываем лицевой петлей, снятую лицевую 

петлю переносим на провязанную, М, 1лп и 1ип меняем местами (первая стоит 

https://youtu.be/uQ1mLKF8TmE
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изнаночная), провязываем эти 2 петли одной лицевой петлей, *повторяем до 

конца ряда 

Смотрите видео - https://youtu.be/iBqUw_Gdcf0 

 

2 ряд – по рисунку 

 

3 ряд с убавками - *вяжем по рисунку до 2х петель перед маркером, 1ип и 1лп 

провязываем вместе одной изнаночной петлей, М, 2лп провязываем вместе 

одной лицевой петлей, *повторяем до конца ряда 

Смотрите видео – https://youtu.be/8PxIJJ20CpA 

 

Примечание по убавкам!!! Смотрите видео - https://youtu.be/fe52hQuov1A 

 

Далее вяжем: 

Все четные ряды - по рисунку 

Во всех нечетных рядах повторяем 1 ряд и 3 ряд с убавками 

 

Для посадки шапки - «облегание по голове»: 

Когда на спицах останется 32п (после ряда по рисунку), следующие 2 ряда 

делаем с убавками ПОДРЯД, т.е.: 

32п – 8 = 24п 

И в последнем ряду убавляем 12п:  

24п – 12п = 12п 

 

Для посадки шапки – высокая (торчащая) макушка: 

Делаем убавки через ряд до тех пор, пока на спицах не останется 24п (после 

ряда по рисунку) 

В последнем ряду убавляем 12п: 

24п – 12п = 12п 

 

!!! Как сделать убавки петель в последнем ряду – *делаем убавки перед 

маркером и после маркера, а также убираем петли по центру каждого клина: 

1ип и 1лп провязываем вместе лицевой петлей, повторяем до конца ряда. 

На спицах должно остаться 12п! 

 

Обрежьте нить, оставив конец длиной 20см. 

Вставьте нить в иглу и протяните ее через петли на спице, стяните макушку. 

Заправьте концы нитей с изнаночной стороны. 

 

https://youtu.be/iBqUw_Gdcf0
https://youtu.be/8PxIJJ20CpA
https://youtu.be/fe52hQuov1A
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Формирование КРУГЛОЙ макушки  

 

пряжа 125м/50гр и 90м/50гр 

Раппорт – 12п 

Расставляем маркеры, меняем основной узор 

Смотрите видео – https://youtu.be/IhJcL45sHpY 

 

1 ряд – 1лп, 1ип, 1лп провязываем изнаночной петлей, 1ип, 1лп, 1ип, 1лп, 1ип, 
1лп провязываем изнаночной петлей, 1ип, 1лп, 1ип – это 1 раппорт, повторяем 
раппорты до конца ряда. 
 
2 - 4 ряд – вяжем по рисунку 
 
Далее будем вязать с убавками: 
 
5 ряд (1 ряд с убавками) – 1лп, 1ип, 2ип вместе изнаночной петлей, 1лп, 1ип, 
1лп, 1ип, 2ип вместе изнаночной петлей, 1лп, 1ип - это 1 раппорт, повторяем 
раппорты до конца ряда. В одном раппорте остается 10п. 
Смотрите видео – https://youtu.be/8DFcr45UZo8 
 
6 - 8 ряд – вяжем по рисунку (над лицевыми петлями – лицевые, над 

изнаночными петлями – изнаночные) 

 

9 ряд (2 ряд с убавками) – 1лп, 1ип, 1ип и 1лп провязываем вместе лицевой 

петлей вправо, 1ип, 1лп, 1ип, 1ип и 1лп провязываем вместе лицевой петлей 

https://youtu.be/IhJcL45sHpY
https://youtu.be/8DFcr45UZo8
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вправо, 1ип – это 1 раппорт, повторяем раппорты до конца ряда. В одном 

раппорте остается 8п. 

Смотрите видео – https://youtu.be/mf7d94YIMhg 

 

10 - 12 ряд - вяжем по рисунку (над лицевыми петлями – лицевые, над 

изнаночными петлями – изнаночные) 

 

13 ряд (3 ряд с убавками) – 1лп, 1ип, 1лп, 1ип и 1лп провязываем вместе 

лицевой петлей вправо, 1ип, 1лп, 1ип и 1лп (от следующего раппорта) 

провязываем вместе лицевой петлей – это 1 раппорт 

*1ип, 1лп, 1ип и 1лп провязываем вместе лицевой петлей вправо, 1ип, 1лп, 1ип 

и 1лп (от следующего раппорта) провязываем вместе лицевой петлей, 

*повторяем до конца ряда. В одном раппорте остается 6п. 

Смотрите видео – https://youtu.be/d-APjgHKt7o 

 

14 - 15 ряд - вяжем по рисунку (над лицевыми петлями – лицевые, над 

изнаночными петлями – изнаночные) 

 

16 ряд (4 ряд с убавками) – 1ип и 1лп провязываем вместе лицевой петлей 

вправо, 1лп, 1ип и 1лп провязываем вместе лицевой петлей вправо, 1лп – это 

1 раппорт, повторяем раппорты до конца ряда.              В одном раппорте 

остается 4п 

Смотрите видео – https://youtu.be/3zw6BUeBy9g 

 

17 - 18 ряд - вяжем по рисунку  

 

19 ряд (5 ряд с убавками) – 2лп вместе лицевой петлей вправо, 2лп – это 1 

раппорт, повторяем раппорты до конца ряда. 

В одном раппорте остается 3п 

Смотрите видео – https://youtu.be/Svg5LGoNMfU 

 

20 ряд - вяжем по рисунку  

 

21 ряд (6 ряд с убавками) – 2лп вместе лицевой петлей вправо, 1лп – это 1 

раппорт, повторяем раппорты до конца ряда. 

В одном раппорте остается 2п 

 

22 ряд (7 ряд с убавками) – по 2лп вместе лицевой петлей вправо до конца 

ряда. 

https://youtu.be/mf7d94YIMhg
https://youtu.be/d-APjgHKt7o
https://youtu.be/3zw6BUeBy9g
https://youtu.be/Svg5LGoNMfU
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На спицах остается 9/10/11/12 петель 

 

Обрежьте нить, оставив конец длиной 20см. 

Вставьте нить в иглу и протяните ее через петли на спице, стяните макушку. 

Заправьте концы нитей с изнаночной стороны. 

 

 

 

Делаем ВТО: 

1. Ручная стирка, вода 30гр; 

2. Для стирки использовать: порошок, жидкость или мыло с ланолином для 

стирки изделий из шерсти; 

3. Замочить на 2-5 мин; 

4. Стирать не грубо, аккуратно; 

5. Хорошо прополоскать. Нельзя выкручивать, выжимать, тянуть шапку, 

иначе она потеряет форму; 

6. Сушить только горизонтально на полотенце. Разложить ровно. Та форма, 

которую придадите, сохранится для следующей стирки; 

7. Периодически переворачивайте изделие и меняйте полотенце. Так оно 

быстрее просохнет.  

 

Рекомендации по сушке: 

1. Во время сушки меняйте положение шапки, периодически выворачивайте 

наизнанку и обратно, во избежание заломов и плоскости. 

 

 

Ваша демисезонная шапка «Mega_look_hat» - готова! 

Благодарю за доверие и хорошего дня! 

Если возникли вопросы – пишите в директ «SnegaVik_knit» 

Отмечайте меня на своих работах @SnegaVik_knit с тегом #Mega_look_hat 

Понравившиеся работы, я выкладываю у себя в ленте или сториз с отметкой 

на вас. 

                                                                                          
Важно! 

Все материалы (описание, видео, фотографии), представленные в данном документе, являются 

собственностью Шереметьевой Виктории. 

Данное описание предназначено только для личного пользования! 

Запрещается копирование, распространение, продажа или любое использование без 

предварительного согласия правообладателя. 
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Предлагаю ознакомиться с другими моими мастер классами 

«3in1_hat» стильная женская шапка, с торчащей макушкой. 

В МК описание 3х моделей шапок. 

Оригинальная пряжа Maxi soft 90м/50гр – 2,5 мотка (в 1 нить) 

Размерный ряд: от 50 до 60см 

 

 
 

 

«Casual_man_hat» идеальные мужские шапки, с посадкой по голове. 

В МК описание 2х моделей шапок, с итальянской резинкой. 

Оригинальная пряжа Maxi soft 90м/50гр – 2,5 мотка (в 1 нить) 

Размерный ряд: от 49 до 63см 
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«Манишка_Snegavik» манишка с ростком. 

В МК описание 2х моделей манишки, по переду лицевая гладь и резинка. 

Оригинальная пряжа Maxi soft 90м/50гр – 2-4 мотка (в 1 нить) 

Размерный ряд: от 49 до 61см 

 

 

 


